

న్యూజెర్సీ తెలుగు కళా సమితి - కళావేదిక ఆధ్వర్యంలో

శ్రీకృష్ణరాయచారం నాటకం ప్రదర్శన, అన్నమయ్య సంకీర్తనలు

అమెరికాలోని న్యూజెర్సీ రాష్ట్రంలో సోమర్సెట్ నగరం లోని ఆనంద్ మందిరం ఆడిటోరియం లో 2023 జూలై 16 వ తేదీన తెలుగు కళా సమితి మరియు కళావేదిక ఆధ్వర్యంలో శ్రీకృష్ణరాయచారం నాటకం ప్రదర్శన, అన్నమయ్య సంకీర్తనలు విజయవంతంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి విచ్చేసిన సుమారు 300కు పైగా అతిథులను కార్యదర్శి శ్రీ రవి కృష్ణ అన్నదానం మరియు ఉపాధ్యక్షురాలు శ్రీమతి బిందు యలమంచిలి సాదరంగా ఆహ్వానించారు.

కళావేదిక అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి స్వాతి అట్లూరి గారు మరియు తెలుగు కళా సమితి కార్యవర్గం జ్యోతి ప్రజ్వలన తో కార్యక్రమం శుభారంభం చేశారు. ప్రముఖ శాస్త్రీయ సంగీత అధ్యాపకురాలు శ్రీమతి ఉషా ఆకెళ్ళ గారి స్వర రోగ సుధా కళా అకాడెమీ కు చెందిన విద్యార్థినులు గణేశ ప్రార్థనాగీతం ఆలపించారు.

తరువాత ప్రముఖ శాస్త్రీయ సంగీత విద్వాంసురాలు, ఆధ్యాత్మిక గాయని గురు శ్రీమతి కళ్యాణి ద్విభాష్యం గారితో అన్నమయ్య సంకీర్తనలతో భక్తి సంగీత కార్యక్రమాన్ని మొదలు పెట్టారు. శ్రీమతి కళ్యాణి ద్విభాష్యం గారు, కట్టెదురో వైకుంఠము, చూడరమ్మ సతులారో, వేడంచెప్పని వెదకెడిని, మేడలెక్కి నిన్ను జోచి, వాడ వాడల వెంట, జగడపు చనువు జాతర, ఫాల నేత్రాల ప్రభల వంటి బహుళ ప్రాచుర్యంలో ఉన్న మధురమైన అన్నమాచార్య కీర్తనలు ఆలపించి శ్రోతలను తన గానోత్సాహంతో ఓలలాడించారు. ప్రతి పాట చివర పాడిన గోవింద నామాలు, అందరిని భక్తి రసంలో ముంచెత్తి, సంగీత కార్యక్రమానికి ఎంతో ప్రత్యేకత సంతరించుకునేలా చేశాయి. తెలుగు కళా సమితి కల్పరత్ కార్యదర్శి శ్రీమతి సుధా దేవులపల్లి గారు ఈ కార్యక్రమానికి వ్యాఖ్యాతగా వ్యవహరించారు. అనంతరం ప్రేక్షకుల కరతాళ ధ్వనుల మధ్య శ్రీమతి కళ్యాణి ద్విభాష్యం గారిని తెలుగు కళా సమితి కార్యవర్గం, కళావేదిక అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి స్వాతి అట్లూరి గారు మరియు ఉత్తర అమెరికా తెలుగు సంఘం (నాట్స్) ప్రతినిధులు శ్రీ టి పి శ్రీనివాస్ గారు, చైర్ పర్సన్ శ్రీమతి అరుణ గంటి గారు ఘనంగా సత్కరించారు.

అమెరికాలో పుట్టి పెరిగిన ప్రవాస బాలబాలికలు “శ్రీకృష్ణ రాయచారం” పద్యనాటకాన్ని ప్రముఖ పద్యనాటక కళాకారుడు, మాజీ ఆంధ్ర ప్రదేశ్ నాటక అకాడెమీ చైర్మన్, కళారత్న శ్రీ గుమ్మడి గోపాలకృష్ణ శిక్షణ మరియు దర్శకత్వంలో ప్రదర్శించి అతిథులను అబ్బుర పరిచారు. శ్రీకృష్ణుడుగా ఇషాన్ తంగిరాల, సుయోధనుడుగా జతిన ఇంటి, రోధేయడుగా ప్రణతి మిర్యాల, ధృతరాష్ట్రుడుగా లలిత్ నూకెళ్ళ, అశ్వథామగా వందిత గబ్బిట, భీష్ముడుగా సిద్ధార్థ తమ్మ, విదురుడుగా ఆశ్రీత్ ఆదిరాజు, గాంధారిగా లక్ష్మి సౌమ్య రెండుచింతల, వికర్ణుడుగా సాయి సంయుక్త రెండుచింతల, ద్రోణాచార్యుడుగా శ్రీరామ దేశిరాజు, కృపాచార్యుడుగా శ్రీయాన్ నేశిరాజు మరియు సాత్యకి గా ఇషాన్ సాయి గ్రంథి నటించారు. “చెల్లియో...చెల్లకో...”, “అలకెను రగ్ని ధర్మరాజు...”, “జెండాపై కపిరాజు...”, “అంబికా వంశ శాఖ కి ...”, “కుంతి కొడుకులు తుదకింత ...” వంటి పద్యాలను అలవోకగా, రొగయుక్తంగా పాడి ప్రవాస చిన్నోరులు ఆలపించి అహోమనిపించారు. శ్రీ గుమ్మడి గోపాలకృష్ణ గారే స్వయంగా పాత్రధారులకు హార్షనియం వాద్య సహకారం అందించటంతో నాటకం మరింత రక్తి కట్టింది.

శ్రీ గుమ్మడి గారి నట శిక్షణలో ఈ విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన నాటకం ప్రేక్షకులను ఉర్రూతలూగించగా వారి కరతాళధ్వనులతో ఆడిటోరియం మార్మోగింది. శ్రీ గుమ్మడి గోపాలకృష్ణ గారు మాట్లాడుతూ పారాణిక పద్య నాటకం తెలుగు వారి వైభవం. పద్య నాటకాలలో

అనేక జీవన విలువలు ఉన్నాయి. ఇక్కడ పుట్టి పెరిగిన పిల్లలతో అమెరికా నలుమూలలా తన దర్శకత్వంలో జరుగుతున్న పద్య నాటకాలతో, రాబోయే తరంలో పద్యనాటకం అమెరికాలో చైనా కొనసాగుతుందన్న నమ్మకం కలుగుతోందని అన్నారు. పద్యనాటకం కేవలం తెలుగు భాషకు మాత్రమే సాధ్యమయిన ప్రక్రియ అని, దానిని మనం పరిరక్షించుకోవాలని, అందుకై అన్ని సంస్థలు ఇటువంటి ప్రదర్శనలను ప్రోత్సహించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. “శ్రీకృష్ణ రాయబారం” పద్యనాటకంలో పాల్గొన్న బాల బాలికల ప్రతిభా పాటవాలకు ముగ్ధులైన శ్రీమతి సునీతా & శ్రీ రమణ క్రోసూరి దంపతులు పిల్లలకు తమ అభినందనలను, నగదు బహుమతిని, ఆశీర్వాదాలను అందజేశారు.

ఈ సందర్భంగా కళావేదిక అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి స్వాతి అట్లూరి గారు మాట్లాడుతూ అమెరికాలోని చిన్నారులకు తెలుగు వారి సాంప్రదాయ కళలను నేర్పించే ఆశయంతో కళావేదిక స్థాపించామని, ఇటువంటి కార్యక్రమ నిర్వహణలో భాగం అయినందుకు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. తెలుగు కళా సమితి అధ్యక్షులు శ్రీ మధు రాచకుళ్ళ కార్యక్రమానికి వచ్చిన వారందరికీ ధన్యవాదములు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీ మధు రాచకుళ్ళ మాట్లాడుతూ తెలుగు కళా సమితిలో మొట్టమొదటి సారిగా పౌరాణిక పద్య నాటకాన్ని ప్రదర్శించామని, ఇటువంటి వైవిధ్య భరితమైన కార్యక్రమాలను నిర్వహించి తెలుగు కళా సమితిని మరింత దృఢంగా తెలుగు ప్రజలకు దగ్గర చేశామని తెలియ చేశారు. తెలుగు కళా సమితి పూర్వపు అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి శ్రీదేవి జాగర్లమాడి గారు మాట్లాడుతూ గతంలో కోవిడ్ కారణంగా తెలుగు కళా సమితి పలు కార్యక్రమాలు నిర్వహించ లేకపోయిందని, ప్రస్తుత కార్యవర్గం చేస్తున్న కార్యక్రమాలు అభినందనీయం, చక్కటి ప్రదర్శన చేసిన బాలబాలికలకు కళాభినందనలు తెలియచేశారు. అనంతరం శ్రీమతి స్వాతి & శ్రీ అట్లూరి దంపతులు శ్రీ గుమ్మడి గోపాలకృష్ణ గారిని ఘనంగా సత్కరించారు.

“శ్రీకృష్ణ రాయబారం” పద్యనాటకానికి శ్రీ రవి కామరసు సమన్వయకర్తగా వ్యవహరించారు. నాటకాన్ని ప్రదర్శించిన పిల్లలను సమీకరించటం, శ్రీ గుమ్మడి గోపాలకృష్ణ గారితో శిక్షణా కార్యక్రమాలను నిర్వహించటం, కావల్సిన పరికరాలను సమకూర్చి ఈ కార్యక్రమం విజయవంతం కావటానికి కృషి చేసినందుకు శ్రీ గుమ్మడి గోపాలకృష్ణ గారు, శ్రీమతి స్వాతి & శ్రీ అట్లూరి దంపతులు (కళా వేదిక), తెలుగు కళా సమితి కార్యవర్గం శ్రీ రవి కామరసు గారిని ప్రత్యేకంగా అభినందించారు. బాలబాలికలను పాత్రధారులుగా అలంకరించటంలో శ్రీమతి శ్రీవల్లి తాడిగడప, కాంతి దొట్ల, చిత్ర సుంకు సహాయం చేసినందుకు, పాత్రధారులు ధరించిన దుస్తులు, ఆభరణాలు తదితర మేకప్ సామగ్రి మరియు హార్సోనియం బాక్స్ సమకూర్చిన శ్రీ వెంకటరావు మూల్యూరి గారికి తెలుగు కళా సమితి కార్యవర్గం కృతజ్ఞతలు తెలియచేసింది.

తెలుగు కళా సమితి ఉపాధ్యక్షురాలు శ్రీమతి బిందు యలమంచిలి గారు వెండర్స్ నిర్వహణ వ్యవహారములను నిర్వహించారు. తెలుగు కళా సమితి కార్యదర్శి శ్రీ రవి కృష్ణ అన్నదానం మొత్తం భోజన ఏర్పాట్లు మరియు కార్యక్రమ నిర్వహణ బాధ్యతలను పర్వవేక్షించారు. కోశాధికారి శ్రీ శ్రీనివాస్ చెరువు గారు ఈ కార్యక్రమం నిర్వహణను సమర్థవంతంగా నిర్వహించారు. సాంస్కృతిక కార్యదర్శి శ్రీమతి సుధా దేవులపల్లి గారు మరియు మెంబర్ షిప్ కార్యదర్శి శ్రీమతి జ్యోతి కామరసు కార్యక్రమాల రూపకల్పన చేసి, సమర్థవంతంగా నిర్వహించారు. యువజన కార్యదర్శి శ్రీ అనిల్ కుమార్ పిలినెట్టి గారు వాలంటీర్లు విషయాలను పర్వవేక్షించారు. ఇటి కార్యదర్శి శ్రీ నాగ మహేందర్ వెలిశాల మిడియా, ఇమెయిల్ ప్రచారం మరియు అతిథులందరకు భోజన ఏర్పాట్లు వంటి బాధ్యతలను నిర్వహించారు.

ఈ కార్యక్రమానికి బండారు రాజారావు గారు, రవీంద్ర రెడ్డి నిమ్మా (భోగ్ రెస్టారెంట్) గారు, తానా ప్రతినిధులు శ్రీమతి లక్ష్మి దేవిదేవి గారు, న్యూజెర్సీ తానా రిజనల్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ శ్రీ రామకృష్ణ వారిరెడ్డి గారు, నాట్స్ ప్రతినిధులు శ్రీ శ్రీధర్ అప్పసాని గారు, శ్రీమతి అరుణ గంటి గారు, శ్రీ రాజ్ అల్లాడ గారు, శ్రీ సుబ్బారావు సన్నిధి గారు (వాసవి), శ్రీ ఉపేంద్ర చివుకుల గారు, తెలుగు కళా సమితి పూర్వపు అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి శ్రీదేవి జాగర్లమాడి గారు, తెలుగు కళా సమితి పూర్వపు కార్యదర్శి శ్రీమతి ఉమా మాకం & సురేష్ దంపతులు తదితరులు వివిధ తెలుగు సంఘాల ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు.

ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించటానికి ఆర్థిక సహాయం చేసిన స్వాస్థ్యర్లు శ్యామ్ మద్దాలి గారికి, న్యూయార్క్ లైఫ్, వివేక్ నంబివొడ గారికి, శరత్ వేట గారికి, ASSR రెడ్డి గారికి మరియు భోగ్ రెస్టారెంట్ వారికి, ఈ కార్యక్రమాన్ని చిత్రికరించిన మీడియా ప్రతినిధులు శ్రీమతి శ్రీ ఆనంద్ గారికి, లిహార్నల్స్ కు సహాయం చేసిన వంశీ కొప్పరొవూరి గారికి, రఘు రెండుచింతల గారికి తెలుగు కళా సమితి కార్యవర్గం ప్రత్యేకంగా ధన్యవాదములు తెలియచేశారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేసేందుకు వివిధ విభాగాలలో కష్ట పడిన వాలంటీర్స్ వారందరికీ కార్యదర్శి శ్రీ రవి కృష్ణ అన్నదొనం పేరు పేరునా ధన్యవాదాలు చెప్పుతూ జనగణమన జాతీయ గీతంతో కార్యక్రమాన్ని ముగించారు.